

我外部對緬案宣言

駐美京大使館 昨轉來重慶外交部發言人七月十七日宣言如左：
英政府不顧中國政府關於緬甸運輸案之抗議，竟屈服於日本壓力之下，接納日人要求，允在一定期間中，暫停該路若干種貨品之入華運輸。中國政府對英政府此種決定，不能不表示最大關心，并覺英政府預備實行之行動，為不友誼而非法。
緬甸維持經由緬甸之運輸，於中國抗戰之重要，本無待言。英國之接納日本要求，足使侵略者得莫大之利益。故其行動不啻援助中國敵人與英政府歷史宣布遵守之對華政策，不能執指為融和者也。
緬甸公路，不特為中國與外國交通之要途，抑亦為商務之血脈。若干國家均有重要關係。緬甸公路之自由利用，絕非涉及中緬兩國，而關於國際問題，在遠東有鉅大商務利益之國家，均被波及。
至於此問題之合法與否，英政府之決定，更難處理。
日本現在未嘗戰而侵略中國，故不能據國際公法，以交戰國權利，第二國家，亦無須遵守中立之責任。縱令日本完全達到交戰國之資格，其權利不過限於查驗海面或敵國領海之中立國船隻，沒收違禁貨物，封鎖敵國海岸，或其他戰時法律所准許之其他行動而已。無權要求中立國家，禁止出口或運輸與敵國通商之任何貨品。中立國家，倘接納此種要求，即不啻放棄其中立資格。抑第三國家，倘方面禁止某種貨物之出口或運輸至一交戰國，同時准許同類貨品自由運輸至其他交戰國，則其連犯中立之情形更顯。故就國際公法上確切不移之原則而觀，英政府停止緬甸公路運輸若干種貨品入華之決定，顯為悖理，無庸置辯。
緬甸商務，自昔至今，均根據中英兩國十九世紀末葉所訂之條約，約中關於維持及發展中緬商務交通，已有明定。兩國無論在平時抑在作戰，均無封閉交通之權。
又據國際聯盟會於中日戰事通過之議案，會員國不得採取任何行動，以削弱中國抵抗力量及以增進其在目前戰事中之困難。會員國又須考慮如何能分別協助中國，封鎖緬甸公路之舉，無疑為日人計劃，企圖削弱中國抵抗力量及防止他國之援華。英國今日日本施行作戰計劃，已將其為國聯領袖會員國所遵附之行動，完全拋棄。
故英國接納日本要求封鎖緬甸公路

倭內閣之所謂政綱

東京廿四日電：日本內閣是日議決採納下列政綱：
●根據前聖「四海皆兄弟」之精神，促進世界和平。
●鞏固國防，設立東亞經濟集團，改革國內政制。
●近衛演說外交方針。
●又近衛演說：廿三日登台後首次廣播，聲明對華政策，與袁九三八年所宣佈者大體無異。惟細節或將改訂以適應環境。將來擬利用汪精衛，並決心打倒國民政府。遠東方面，依舊進行中日滿合作，同時向南洋求經濟發展，外交政策，以成對世界新秩序為目的。關於對俄對德態度，待與內閣及陸海軍詳為討論後，再行宣佈。
●近衛昨日接見報界，聲明內閣目前要務，為強化國內獨裁式政府，集中全國力量，以鞏固國防。人民當然不免略感困難，惟政府希望維持一種最低生活程度。
●松岡外相演說，讚成歐戰因電式外交，謂日本以後須用迅速手段，以達到目的。無須事先延遲。唯一途徑，厥為出人不意云云。
●俄報批評近衛內閣。
●莫斯科電：共產黨喉舌真理報，論日本近衛內閣，謂為軍閥公開獨裁政府。又謂日本內政外交，將有重大更變。

俄欲與英美會議談東事

倫敦電：俄國發言人倡議英美俄對日本立意在亞洲設立新秩序，應聯同會議，以討論三國在亞洲之權利。俄政府現正候英美對此議之回音。俄方則極歡迎此會議。中國亦應有代表赴會。因其對此事亦極注意。料緬甸公路封閉之期滿後，必有新聞發生。俄國對於遠東所發生之事情，不能繼續視為等閒云。

本市燥熱未能破前紀錄

據氣象學家舍文氏稱：現日雲高華市之乾燥天氣，未能為新紀錄。過去之四十五日，降雨雖三至五寸，但查一九二二年在某時期，於四十四日內，降雨僅〇.二寸，又於一九二零年七八兩個月，降雨僅一五寸云。

市長揮鞭推銷局署仔價

昨市長路過，致函本埠西人省報，揮鞭推銷省沿海蔬菜推銷局所規定之署仔價。對於消費者方面，有不公平之處。同時又謂美國署仔得以進口，雖抽稅，但其售價仍較平於卑詩省署仔者。遂要求禁止美國署仔入口云。

華童失去愛人登報訪尋

住在片打街東九二二號華童黃耀輝，係黑色捲髮，已有三日，無消息。遂致函本埠西人省報，刊於報章，求有知該犬之下落者，請報知之，俾得前去領回云。

市之乾燥天氣，未能為新紀錄

過去之四十五日，降雨雖三至五寸，但查一九二二年在某時期，於四十四日內，降雨僅〇.二寸，又於一九二零年七八兩個月，降雨僅一五寸云。

市長揮鞭推銷局署仔價

昨市長路過，致函本埠西人省報，揮鞭推銷省沿海蔬菜推銷局所規定之署仔價。對於消費者方面，有不公平之處。同時又謂美國署仔得以進口，雖抽稅，但其售價仍較平於卑詩省署仔者。遂要求禁止美國署仔入口云。

宜用千餘人為登記助手

駐美埠之政府登記員，昨得接東京訓令，使預備於八月十九日以前，不過臨時指定者，其確實日期，則在國會宣佈。現距開始登記日期，不過廿餘日，是以此間之登記員，籌備登記事宜，非常忙碌。仍向民眾呼籲，求義務助手者，在雲高華東區，登記員黨那雲氏，宜用一千四百名男女助手。現日自願為助手者，僅三百人云。

華童失去愛人登報訪尋

住在片打街東九二二號華童黃耀輝，係黑色捲髮，已有三日，無消息。遂致函本埠西人省報，刊於報章，求有知該犬之下落者，請報知之，俾得前去領回云。

又一西婦犯國防例被拘

昨在警衛有一中年西婦斯江氏，因發言有妨害抗戰進行效率，被拘。根據加拿大國防例而控之於案。判罰一星期始定期云。

本市燥熱未能破前紀錄

據氣象學家舍文氏稱：現日雲高華市之乾燥天氣，未能為新紀錄。過去之四十五日，降雨雖三至五寸，但查一九二二年在某時期，於四十四日內，降雨僅〇.二寸，又於一九二零年七八兩個月，降雨僅一五寸云。

賽馬會將一日收入捐出

據賽馬會書記湯打氏宣佈：昨星期二日即七月廿三號，在賽定公園賽馬所收入之入場費，係悉數捐贈坎拿大紅十字會者。約共收得二千元云。

各埠新聞

片辰華僑滙傷兵友款訊
本埠昨日會徵求傷兵之友捐款，幸各界僑胞，深明大義，踴躍參加，昨已結束，統共徵得社員

華新書局啓

雲埠 片打街東 八十二號
華新書局啓

譚公爺廟靈驗

啟者城多利埠譚公仙聖靈顯赫，凡各埠里里欲求靈驗及求良藥醫治者，請照西文地址付來，得收無誤。當即將簽并藥付上，藥到回春，俾遠近僑胞，有求必應。

通告換領金公債票

自廿七年七月起至廿八年八月止，認購金公債者，請速持收據到廣生號本會理財處換領金公債票。時間定每逢星期二、四、六下午八時至九時。外埠僑胞請將收據先寄到本會蓋章，由郵局接通訊址，住掛號寄來換領。

雲高馬金紫總堂通告

通告事：查本月十三日大漢公報，白欄感政等登載金紫堂公債團在鄉同人啟事，無故侮辱本堂常務委員公濟私及上年懇親會代表為不合資格等因。本堂據情前往大漢公報，查明係創業者簽下，備政之名，為負責投稿者。彼輩胆敢如此，顯係亂黨現有，有意中傷職員，陷堂於糾紛。茲為堂務安，全計經于本月廿一日召集全體會議，討論一是感認罪不可赦，議決將備政感政三人，堂底沒收，充公。永遠不得享受本堂權利。以儆效尤。現金紫堂向來未有公債團設立，今竟有所謂公債團名稱，乃備政感政等之偽造。名目藉作搗亂。堂規之工具。其今查明確實之備政感政，亦直認不諱。本堂特依照前章程第一條定章，除外仍有三數不逞之徒，俟查明確實隨時，以同樣之罪，仰各埠里仲週知，常認明之。為本堂罪人。可也此佈。

民國廿九年滿城洪門抗日救國協進會職員表

- 正會長 溫壽貞 副 譚球
- 正書記 伍于滋 副 潘槐
- 正理財 譚樓 副 譚麗
- 正外交 羅玉盛 副 蔡炳二 伍光
- 正監督 張恩 副 陳來
- 正收員 譚有 譚賢閣
- 宣傳員 張基 蔡繼
- 庶務 譚紹

代傳話。在西醫院。醫生。狀師

等處。接寫。中英文書信。繙譯文件。如蒙委託。必然。快捷。妥辦。無誤。

辦事處

雲埠。歌街。八百三十號。
830 Gore Ave. Vancouver, B.C.

強身健體 功效宏大

香港大醫藥製海狗鞭健腎丸。各國大醫師。均一致贊許。藥質精良。功效神速。確能使未老先衰者服之。恢復少壯。身體虛弱者。日見強健。調經姑嫂丸。治婦女經期不調。前後肚痛。面黃肌瘦。赤白帶下。久不孕育等症。百發百中。



中外各埠藥房商店均有代理

溫哥華代理 活生行 金利源 國信公司 元發公司
城多利代理 萬育堂 滙生源 裕綸德記

小號經理 天一味粉

完全國貨 調味上品
原質素淨 鮮美第一
發行零沽 格外計平

雲高萬生辦莊謹啓

雲高 莊辦貨雜米油生萬廣
KWONG MAN SANG CO.
236 Pender St. E. P.O. Box 466
Tel. Marine 3032 Vancouver, B. C. Canada.

賽馬日期

- 〔蘭市當公園〕 六月廿九至七月六日
- 〔巴力考市公園〕 七月十日至七月十七日
- 〔喜市當公園〕 七月廿日至七月廿七日
- 〔蘭市當公園〕 八月三日至八月十日
- 〔巴力考市公園〕 八月十七日至八月廿四日
- 〔雲埠賽會〕 八月廿六至九月二日
- 〔城埠賽會〕 九月七日至九月廿三日

萬國土產有限公司

INTERNATIONAL PRODUCE CO., LTD.
WHOLESALE FRUITS AND VEGETABLES
248 EAST GEORGIA STREET TELEPHONE TRINITY 5528 VANCOUVER, B.C.

啓者本公司專辦出入口貨

中西菓菜茶發行歷有多年，并設立滙兌部專接理中山縣梓里滙單來往香港澳門。永安有限公司司理郭泉君代理委派專員送到府上，安交無誤。諸君光顧極表歡迎。新到大貨品發行。

雲高旅來賓

LOYAL HOTEL
258 Pender St. E.
Phone Seymour 2926
Vancouver, B.C. Canada
六二九二 應詩話電